



“最美舅妈”照顾外甥母子18年

艰难养活两家人，准备“再省省，帮外甥买部手机”

家住张家港新德村的王永芬，在南丰街上开了家理发店，整条街上的人都称她为“最美舅妈”。她的一句话，一个承诺，坚守了近18年，还在继续。王永芬夫妇无怨无悔地抚养外甥长大成人，并照顾精神恍惚的小姑子，一直不离不弃。如今，外甥也终于顺利参加完高考，考上了理想的学校。

尹焱 王志向

王永芬回忆，1997年，小姑子施洪玉离婚后，抱着周岁的儿子回到了娘家，受离婚的打击，渐渐地，施洪玉的精神似乎出现了问题。1年后，病情更加严重，最后在医院治疗了一个多月，每天必须吃药，否则病情就会发作。吃药后的施洪玉整天昏昏欲睡。照顾小外甥的责任被王永芬毅然揽了下来，她对婆婆说：“妈，以后妹妹和孩子由我们来养，哪也不让他们去，不让他们受苦。”

其实，王永芬家的经济条件并不好，夫妻俩收入不高，还有年迈的婆婆、年幼的女儿要照顾。再加上小外甥亮亮，重病的小姑子，生活压力一下子变大了。可就是这么一个承诺，王永芬夫妻俩当起了亮亮的爸爸、妈妈，并坚持了近18年。

施洪玉的病情一直不好转，没有劳动能力，一切开销都由王永芬夫妻俩来。小到施洪玉的短裤袜子，大到孩子的学费、生活费，都是靠王永芬夫妻俩挣。王永芬自己有个女

儿，比亮亮大3岁。为了不让孩子心里有想法，两个孩子王永芬都一视同仁。姐姐有的，弟弟也一定会有，绝不偏心。

王永芬夫妻俩符合二胎标准，原本两人一直想再生个孩子。可是自从亮亮母子住回家后，王永芬就主动提出来不生了，亮亮就是他们的儿子。

“怕小姑娘一个人待家里会胡思乱想，趁她精神好的时候，会带她到理发店里，帮忙洗洗毛巾。”王永芬笑着说，施洪玉有时也会发病，自己就关掉店门，陪她去公园散心。

“和老公一起照顾着施洪玉和亮亮。”王永芬坦言，“再苦再累都没事，一定要让孩子读大学，希望他们都有出息。”

如今，王永芬女儿已经在苏州医学院实习，亮亮也参加了今年的高考，考上了理想的学校。王永芬边忙着手里的活边说，“下一步准备再省一省，帮外甥买部手机。”

(文中部分当事人系化名)

画说苏州



华英雄说礼仪

文明礼仪在社会交往中起着重要的作用，着装是否得体，举止是否优雅，这些都会影响到他人对自己的印象与判断。上周末，中国东方礼仪研究院院长、华东师范大学教授华英雄来到苏州，带来了一堂《2014现代快报商学院MBA公开课——魅力中国礼仪主题沙龙》，为到场的来宾生动地讲解了一堂职场高端商务礼仪课。华老师幽默的谈吐和频繁的互动带动了在场每一位听课者的积极性，引来阵阵掌声，现场气氛十分热烈。

蒋文龙

上班时间摔成重伤 想打官司却没部门受理

原来是超龄“服役”，找的又是个“黑律师”

今年7月，当事人何某带着两份人民法院的民事裁定书，和一份劳动人事争议仲裁委员会出具的不予受理通知书，到常熟市支塘镇司法所，表示要申请行政诉讼。司法所工作人员接过材料一看，发现事有蹊跷。

何某，今年65岁，系支塘一家毛纺厂的临时工，2013年6月的一天，她在工作的过程中不慎摔倒受伤，导致大腿膝盖粉碎性骨折，经医院手术，休息了一段时间后，她向老板提出了赔偿要求。由于双方关于赔偿数额的分歧较大，何某经人介绍请了一位“律师”帮着打官司。先是申请了工伤认定，劳动部门认为何某超过了法定退休年龄，她与企业之间不构成劳动关系，因此不予受理。此后何某申请了劳动仲裁，仲裁庭以同样的理由出具了不予受理通知书。在此情况下，当事人又提起了诉讼，要求法院确认工伤事实，并主张工伤损害赔偿，而法院认为工伤的认

定是属于特定行政机关的职责，不属于民事诉讼的受理范围，于是一审驳回了何某的起诉，二审予以维持。

一大圈跑下来，何某傻了眼，明明是自己的权利遭受了损害，为什么就没有部门可以伸张“正义”呢？面对何某的疑问，支塘司法所工作人员立即向她解释，是她自己没有走准路子。经了解，何某找的是一名没有执业资格的“黑律师”，在这名“律师”的指导下，走了很多弯路。司法所工作人员第一时间同企业进行了联系，询问企业是否愿意进行调解，根据何某提供的鉴定材料，她的伤构成九级伤残，按照何某的年龄，以及《侵权责任法》关于雇员在雇佣劳动过程中遭受损害的归责原则，工作人员提出由企业承担主要但不是全部责任，企业方爽快地接受了调解意见，最终双方达成8万元的损害赔偿协议，纠纷获得圆满解决。

韩小强

说能帮孩子上好学校，骗了朋友两万五

谎称自己有门路，可以帮孩子进入市区某知名小学就学，一男子以介绍入学为名诈骗了朋友25000元。近日姑苏区法院对该名男子刘某进行了宣判，以诈骗罪判处其有期徒刑8个月，并处罚金人民币2000元，责令刘某退赔人民币2.5万元给被害人。

刘某是苏州本地人，今年46岁，曾做过物业公司经理，但因生意失败想转行做绿化，可苦于手头没有启动资金。当听说朋友的小孩想就读苏州某知名小学但苦于没有门路时，刘某动起了歪脑筋，他夸下海口说

自己亲戚是教育系统的，可以帮忙让朋友孩子进入这所小学，但需要钱去疏通关系，并且需要入学赞助费。于是刘某先后两次，向被害人索要了人民币共计2.5万元，并且都写了收据。因为是多年朋友，且刘某两次拿钱都写了收据，被害人始终都没有起疑心，直到发现刘某手机长期关机，并且联络不到他人时，才发现事情不对，这才报了警。刘某被抓获时这25000元已被他全部花完。

姑苏法院审理后作出上述判决。
何洁 叶沁

谎称炒门面房缺钱，女老板非法集资过亿

打着炒门面房缺少资金的幌子，向他人非法集资一亿多元逃匿。近日，常熟警方将涉嫌集资诈骗罪潜逃至河北安阳的犯罪嫌疑人王某抓获归案。

王某，女，60岁，常熟虞山镇人，案发前在常熟经营茶庄、宾馆等，在一些人眼中是能力较强，人脉很广的女商人。从2010年

下半年开始，王某虚构“炒门面房”缺少资金为由，从最初的月息2.5%至2013年的25%不等的高额利润为诱饵，分别向王某、陈某、张某等100多人融资借款1亿多元，并于2014年7月底出逃。

目前犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。
韩小强

秋意渐起，阴雨依旧

昨天出伏，苏城浓云蔽日、细雨飘洒，俨然一幅“江南水墨画”，气温更是萌萌哒，仿若已经“暑去凉来，秋意渐起”。

所谓一波未平一波又起，今天白天阴到多云，局部有小阵雨，夜里又是一场雨水的开场秀，雨量中等，南部地区甚至可达大雨。但气温十分可喜，在21℃~27℃之间，比较凉爽。

好不容易出伏了，接下来这一周却要在湿答答中度过了。从目前的气象资料来看，这周前两天持续下雨，空气湿度大，周

三后开始转阴，温度也随着上升，不过不用担心，最高在31℃。三伏天已过，早晚会有凉，这样的天气容易感冒，小伙伴们晚上睡觉时记得关闭门窗，腹部盖薄被，注意保护肠胃。

尹焱

今明后三天天气

今天 阵雨转大雨 21℃~26℃
明天 阵雨转阴 21℃~25℃
后天 阴 22℃~31℃

百余万家庭装上智能电表

速读

点点手机屏幕，就能通过微信查询自家的用电信息，这就是智能电表带来的好处。昨天，记者从苏州供电公司获悉，从2010年开始免费为居民换装智能电表，目前已有100多万户受惠，剩余用户将在一两年内完成换装。

据苏州供电公司计量中心工程师施文介绍，智能电表不仅可以完成远程抄表，而且具有远程诊断功能，用户电表数据出现任何异常，工作人员都可以及时发现并跟进，在最短时间内排除故障。

蒋文龙

吴中区检察院招8名速录员

吴中区人民检察院日前发出招聘简章，招考公益性岗位人员(速录员)，招考计划总数为8名，男女各4名，要求30周岁以下，采取现场报名的方式，时间为8月21日

9:00到16:30，有意向的市民可至吴中区人民检察院案管大厅报名，具体的招聘简章可登录苏州人才网(<http://www.szrc.cn>)查看。

尹焱

“颈椎病、腰间盘突出，增生”遇协和奇方 绝处逢生

不怕病重越重效果越快，18-20日大优惠20送11,10送4,6送2,一疗程送298 护腰或颈托

在云南临保地区，都知道北京协和著名骨科权威专家侯廷翰主任医师，一生研制的“仙草活骨膏”，专治“颈、腰椎间盘突出、骨质增生、椎管狭窄、滑脱、肩周炎”等病引起腰疼、坐骨神经疼、腿脚麻木胀疼、头晕手麻……根据元代《十药神书》载收的云南民间秘方研制而成，其富含大量生物活络酶，能激活软骨细胞的新陈代谢，使突出物失水萎缩骨刺钝化，从而解除对神经和椎管的压迫，达到化解疾病的根本目的。不管病情有多严重，只需用它贴敷几次，原来背着抬着进去的，自己能走出去，实

良心承诺：“仙草活骨膏”上市六年诚信治疗，不是暂时止疼，而是彻底康复，完全除根。外地免费邮寄，药到付款。

骨科热线:61710797 苏州市盘胥路8号仙草堂大药房(苏福路大润发南200米)同济医院西门